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Det kanske är överord,men vi har gjort en

del framsteg 2009.

Flitens lampor lyser på Mäster Samuelsgatan

i gamla centralposthuset i Stockholm under

december 2009.Det är inte Kalle Ankas tom-

teverkstad,men näringsdepartementets tjän-

stemän som fyller sina datorer med proposi-

tionstext om ”Innovationer för morgonda-

gen” eller vad de tänker kalla nästa proposi-

tion.Den kommer att presenteras i början på

2010 om allt går enligt planerna.

Vi hoppas den tar upp bättre finansierings-

villkor och rådgivning för uppfinnare och

entreprenörer, samt mycket annat.Här finns

mycket att göra.Tyvärr vet vi inte vilka förslag

som kommer att tas upp,men vi har på alla

tänkbara vis presenterat analyser och förslag.

Men detta räcker inte.Det viktiga är allt ar-

bete som uppfinnare och entreprenörer gör i

vardagen, för att trygga landets utveckling, till-

växt och välstånd.Det är viktigt att detta ar-

bete uppmärksammas. SUF har dragit ett litet

strå till stacken genom att ordna några olika

träffar med politiker och andra opinionsbil-

dare.Den 10 december på Nobeldagen ställer

tio uppfinnare ut i riksdagshuset.Detta är

uppskattat av riksdagsledamöterna,då har de

möjlighet att möta livs levande uppfinnare och

dessutom ibland från den egna valkretsen.Vi

har ordnat liknande träffar i samband med ut-

delningen av SKAPA.Det var några exempel

på hur vi arbetar för att öka de viktiga kontak-

tytorna.

Under 2009 har vi förbättrat samarbetet

med Uppfinnarakademin och Uppfinnarkolle-

giet.Det är ovärderligt att uppträda med en

röst på den politiska arenan.

I mina positiva stunder tror jag vi gett nytt

liv i begreppet uppfinnare och uppfinning.

Den 25 november användes begreppet i två

ledare i olika dagstidningar.Enligt min mening

borde vi lägga upp en plan för att återskapa

beteckningens mycket positiva klang från ti-

den före andra världskriget. I USA har enligt

många experter begreppet inventor högre

status än det svenska uppfinnare.Förhopp-

ningsvis är vi på rätt väg.

Det vi fortfarande har mycket att arbeta

med är de interna kontakterna inom förening-

en.Det gäller att hitta fler kontaktpunkter

och att finna våra gemensamma nämnare.Det

är en bra bit till att vandra.De flesta ansträng-

er sig att jobba på dialogen,men det återstår

en del.

Detsamma gäller värvning av nya medlem-

mar.Förväntningarna står till några arbets-

grupper inom styrelsen, som håller på och tar

fram förslag.Bland annat om hur vi ska nå

internetgenerationen,det vill säga alla under

40 år, vilka är en ganska stor grupp. Inom detta

område är alla idéer välkomna!

Vi har också arbetat med kontakter med oli-

ka myndigheter för att öka förståelsen för

uppfinnarnas arbetsvillkor.Detta är nödvän-

digt! Eftersom vi ibland möts av stora kun-

skapsluckor.

På EU-nivån kan man konstatera att innova-

tioner och mindre företag löser i stort sett

alla problem.

Ytterligare en god nyhet; Vi har fått finansie-

ring för vår lotsningsverksamhet från Vinnova

och Almi för åren 2009-2012.Men tyvärr inte

så mycket som vi äskat.

Så 2009 har varit ett bra och framgångsrikt

år men det finns fortfarande stora problem

att arbeta med!

Nu önskar vi alla ett Gott Nytt Uppfinnarår!

Peter A. Jörgensen

Styrelseordförande

Har du förslag på personer som är lämpliga

och intresserade av att vara förtroendevalda i

SUF? Senast den 31 december 2009 måste

valnämnden,via SUFs kansli, ha ditt förslag.Då

kan ditt bidrag behandlas av valnämnden inför

årsmötet 2010.

”På uppfinnarfronten mycket nytt”

Svenska Uppfinnareföreningen – www.uppfinnare.se

Svenska Uppfinnareföreningen,SUF,

Sandelsgatan 21,115 34 Stockholm,

Telefon 08- 545 164 70,Fax 08-545 164 71

E-post:suf@uppfinnare.se

Internet:www.uppfinnare.se

Svenska Uppfinnareföreningen underlättar för

individer och företag att utveckla idéer och

skapa innovativa produkter och tjänster.

Som medlem i SUF har du tillgång till en mängd

olika tjänster, förmåner och erbjudanden – alla

utvecklade för dig som arbetar med idéer.

Förslag till

förtroendevalda i SUF

Motioner som skall behandlas på ordinarie

årsmötet 2010 ska vara styrelsen tillhanda se-

nast den 31 januari. För beredning av inläm-

nande motioner ansvarar styrelsen,mottagar-

adress är SUFs kansli.Välkommen med din

motion!

Motioner

Gör som mer än 500

av landets uppfinnare

och innovatörer redan

gjort sedan starten

1979 – utbilda dig vid idéum® – uppfinnar-

skolan som SUF är delägare i.Den ettåriga in-

novationsutbildningen behandlar hela proces-

sen, från idé till marknad.

Nästa kursomgång av innovationsutbildning-

en Tekniskt nyskapande startar den 1 februari

2010.Mer om utbildningen www.ideum.nu

Ta vara på dina idéer

I samarbete med riksdagens tvärpolitiska nät-

verk – Forum för uppfinningar och innovatio-

ner – arrangerar SUF en dag då riksdagsleda-

möter får möjlighet att träffa yrkesverksam-

ma uppfinnare av idag.Det är främst årets

SKAPA-finalister som representerar uppfin-

narna.På Nobeldagen förra året arrangerades

en liknande aktivitet som var uppskattad av

alla inblandade.Vi återkommer i nästa tidning

med en rapport.

10 december är SUF i riksdagen

FOTO: Holger Staffansson
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FÖRSTA IDÉSTIPENDIET TILL INA
Göteborgs Uppfinnareförenings Idéstipen-
dium har delats ut för allra första gången.
Till årets stipendiat utsågs Ina Pieper som
erhöll Diplom och 3000 kr. 

Ina utvecklar en upp-
finning som ska för-
bättra arbetsmiljön för
anställda på sjukhus
och vårdhem samt ge
ett bättre omhänderta-
gande av sängbundna
sjuka och handikap-
pade. 

Projektet drivs under
namnet Komfort Clever som beräknar ha
sin första prototyp färdig till sommaren
2010 (läs U&K nr 5 2009, s.50-51). 

Eftersom Ina nu befinner sig i Cardiff, Wa-
les som anställd affärsutvecklare i ett ny-
startat stamcellsföretag var det hennes
kollega och kompanjon Berit Karlsson som
mottog stipendiet.

Ina Pieper och Berit Karlsson driver till-
sammans upstartsbolaget Ergotopia.

Lena Nyström, mer info: www.guf.se

RISKKAPITAL TILL PEEPOOPLE 
Peepoople (se U&K nr 5 ,s 18) som utveck-
lar en innovativ och patenterad engångsto-
alett, Peepoo, som tar ett helt nytt grepp
för att lösa sanitetsproblemen i utveck-
lingsländerna, har lyckats locka till sig risk-
kapital. Det är STING Capital och ett antal
affärsänglar som nu har gått in med kapital
i innovationsprojektet.

Peepoo är en självsanerande och biolo-
giskt nedbrytbar engångstoalett i form av
en påse som efter användning kan använ-
das som gödsel. Den är tillverkad av biolo-
giskt nedbrytbar plast och innehåller urea
som inaktiverar patogenerna (bakterier, vi-
rus och parasiter) i fekalierna. Peepoo är
en högteknologisk lågkostnadsprodukt
som varken kräver initiala investeringar,
tillgång till vatten eller fast infrastruktur. 

Peepoople står nu inför kommersialisering
av produkten och under 2010 kommer Pee-
poo att lanseras i storskaliga pilotprojekt i
Kenya och Bangladesh. Peepoople har po-
tential att bli en ny internationell framgång
inom det så kallade cleantech-området
eftersom innovationen adresserar ett av
världens största problem – det faktum att
2,6 miljarder människor i världen saknar till-
gång till en toalett. Varje år dör 1,8 miljoner
människor till följd av diarrésjukdomar, va-
rav 90 procent är barn under fem år. 

Mer info: Karin Ruiz, VD Peepoople, kr@peepoople.com, 070-645 78 04

Ina Laura Pieper

www.uppfinnaren.com | Uppfinnaren & Konstruktören 6/2009

SUF har en ny broschyr som presenterar

rättskyddsförsäkringen för immateriella rät-

tigheter – i dagligt tal ”Patentförsäkring”.För-

säkringen erbjuds extra förmånligt till SUFs

företagsmedlemmar men är även öppen för

andra företagare.

Önskar du broschyren eller vill veta mer?

Kontakta SUFs kansli eller vänd dig direkt till

Factor, telefon 08-637 87 00, som vi samarbe-

tar med för våra medlemsförsäkringar.

Hur skyddar du ditt företag och din idé

SUFs främsta kommunikationsverktyg är vår

webbplats uppfinnare.se och den kommer

inom kort att dyka upp i ny ”kostym”.Under

hösten har vi bytt till ny teknisk plattform,

bytt leverantör, flyttat över all information

och parallellt utbildat oss. Samtidigt har vi

genomfört några viktiga förändringar som gör

webbplatsen ännu mera attraktiv och använd-

bar.

Det kommer exempelvis vara lättare för en

medlem att själv lägga in och ändra sina upp-

gifter,komma i kontakt med andra medlem-

mar,beställa förmåner och annonsera.För nya

medlemmar har det förhoppningsvis blivit

tydligare med hur man kan ansluta sig till SUF

och välja sin lokala förening.För de lokala för-

eningarna kommer det finnas möjlighet att

publicera aktiviteter som sker i regionen.

Planerna är många för SUFs webbplats och

en del har vi realiserat redan nu men mycket

finns kvar att ta tag i och kommer längre fram.

Tveka inte att kontakta Malin Mohr på kans-

liet om du vill tycka till om uppfinnare.se.

uppfinnare.se snart i ny och förbättrad skepnad

Juryn i Margareta Andersson-fonden tar emot

ditt förslag fram till den 15 januari.

Vid nominering till ”Årets kvinnliga uppfin-

nare” bör särskild hänsyn tas till att uppfinna-

ren är en förebild för andra, så att fler kvinnor

vågar förverkliga sina idéer.

Fonden har grundats till minne av Margareta

Andersson.Margareta minns vi bland annat

för hennes insats i etablerandet av rådgivar-

nätverket för uppfinnare.

Nomineringar som innehåller gällande kon-

taktuppgifter och en motivering till varför ditt

förslag ska vinna tas emot av SUFs kansli och

kommer att avgöras i juryn.Nomeringar tas

emot per mejl eller traditionell post.Marga-

reta Andersson-fonden nås via SUFs kanslia-

dress och webb.

Tillkännagivning och ceremonin sker på

internationella kvinnodagen den 8 mars och

kommer att äga rum på Tekniska museet.

Årets kvinnliga uppfinnare 2010

God Jul och Gott Nytt år

önskas alla SUF-medlemmar från kansliet och styrelsen

2009 – Nadja Ekman
och Ewa Stackelberg

2008 – Birgitta Olsson

2007 – Anna
Kristensson och
Pernilla Molander

2006 - Ylva Ryngebo

2010 - ???
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